

行业观察

# 网络购车 车商的下一座金矿？



漫画 陈国鑫

## 网络购车需依附传统渠道

近日，国内某知名电商品牌携手国内十家车企所举办的一次网上“汽车节”活动在一片嘈杂声中落幕，每日近百台的成交量对于一条新渠道来说是一个十分成功的数字，无独有偶，一家业内咨询公司的数据显示，中国消费者采取网购汽车方式的可能性是美国消费者的两倍以上，在国内车市巨大的销售压力之下，对网络购车这一新兴的购车渠道的关注度在汽车厂商的眼中正迅速升温，南京也已经有经销商在试水中取得了初步成效，这也许将成为未来5-10年内车商的下一座金矿。

现代快报记者 张瀚中

网络购车的概念，在数年前首次亮相时曾遭到过诸多非议：网络购车只是一种炒作噱头；网络购车会冲击传统渠道、加剧经销商与厂家的矛盾等等，但是从目前的情况看来，这些不利因素并没有出现在网络购车活动中。

以前不久的这次由电商巨头发起的“汽车节”为例，记者在该活动的页面发现，电商所提供的页面是一个可以挑选意向车型，申请预约试驾的页面，当你选定一款车型，就可以立即在该品牌的当地4S店进行试驾体验和正常的议价流程，在电商网站上，只需要支付499元的定金，余下的尾款还是得在提车时向4S店支付。

与一般的网购商品不同，汽车由于其商品的特殊性，在目前的销售环境中还是离不开实体经销商支持的，所以目前的网络渠道还是需要依附于传统渠道，是一种帮助实体经销商拓展客源的办法，所以二者从目前看来并不冲突，反而是一种相互支持、相互进步的合作关系。

## “触电”经销商持乐观态度

事实上，随着运营成本压力的进一步凸显，有不少汽车经销商已经发现了网络营销的低成本、高效率和宽广的覆

盖面，在南京本地，就有不少汽车经销商开始打造自己的网络营销渠道，并对此持乐观态度。

作为本地规模最大的汽车经销商集团，万帮集团很早就开始为自己旗下的4S店打造自己的网站，万帮北京现代4S店的网上展厅就是南京经销商中一个不错的代表，记者登录江苏万帮的网上4S店后发现，这个网站页面虽然简单，但几乎涵盖了所有在展厅中提供的服务：从新车的展示、销售、预约，到二手车的置换评估，再到车贷、保险等金融服务，当然还有热情的在线客服解答问题，消费者除了亲自试驾之外，几乎所有的项目都可以通过鼠标键盘来完成。据了解，万帮北京现代的这个网上4S店的效果已经得到了万帮的认可，隔壁万帮雪铁龙店的营销负责人告诉记者，他们也在按照这样的模式推出自己的网上4S店，一个实体店+一个网店的模式已经成为了主流。

对于二手车经销商来说，网络销售更是他们渠道变革的重中之重，上海通用诚新二手车大卖场的总经理王宁曾告诉记者，他的下一步打算就是把网络平台变成他们搜集车源和销售二手车的主流渠道，他们在网络销售的时候，甚至有远在广西的客户不远千里跑到南京来提车，这也让他感受到了网络平台覆盖面的强大。

## 价格和模式是两大关键

虽然网络购车的火热看似是注定的，但是从当前车市环境来看，若想真正发挥网络购车渠道的作用，价格体系的统一和传统模式的改革是需要突破的两大关键点。

电商平台的成功，与它相对规范、统一的价格体系密不可分，而在目前的汽车销售中，不同区域的价格差异还是十分明显的，由于汽车的物流成本相对较高，各地代理商的数量、车辆配额都不尽相同，若是经销商自己发展网购渠道，这一点尚可忽略，但若是汽车厂商想自己推进，如何在区域差价的基础上制定统一的电商渠道价格，是目前面临的一道难题。

此外，对于经销商来说，网络购车的低成本运营模式对现有的大面积、好地段的4S店资源是一种严重的浪费。有业内人士预计，在网购渠道成熟后，汽车经销商在市区里可能只会留下提供展示和试驾功能的城市展厅，而存车、售后等需要大面积的服务项目则会转移到成本较低的偏远区域，如何在网购渠道的发展中同步完成改革，也是很多传统经销商需要研究的一项课题，当然，这一切都建立在网络购车能真正成为主流模式的基础上，汽车厂商现在要做的，还是更加大胆地探索和前进。

TOYOTA 广汽丰田
CROWN | HIGHLANDER | EZ | VERSO

## 小细节 大执着

**态度，决定品质。**在我们的眼里，小如一颗螺丝，也是一件人事情。我们始终秉承丰田精益造车理念，将细致入微的标准和精益求精的态度灌注于每一个细节，成就一个又一个品质典范。

J.D. Power 亚太公司 2012年中国车辆可靠性研究<sup>SM</sup>(VDS)  
针对中国新生代主体验的独立调查中，长期可靠性满意度方面排名并列最高

<b>凯美瑞排名榜首</b> 高级轿车中型三厢分市场	<b>汉兰达排名榜首</b> SUV细分市场
CROWN	HIGHLANDER
VERSO	EZ

广汽丰田郑重承诺：**终身免费救援服务**，覆盖全国所有广汽丰田特约维修服务店，让您随时随地得到救援服务。

体验更多领先品质，敬请亲临广汽TOYOTA销售店或登陆网站

南京南京德丰大明路店 025 52621955  
南京人发仙尧路店 025-85667788

南京市秦淮区中牌楼东160号  
南京市浦口区仙尧路27号(312国道)

南京协众东麒路店 025 52707808  
南京长航人1店 025-57052885

南京市江宁区东麒路  
南京市沿江工业开发区宁六路349号-2号

TOYOTA  
车到山前必有路 有路必有丰田车